
 

  

  پايه ي سوم رشته علوم تجربي) 3(سؤالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل چهارم درس رياضيات 
 

1 

  رياضي سوم تجربي : 4فصل 

  تعريف مشتق تابع در يك نقطه

  تاريخ  نمره  سؤال  رديف

) مشتق تابع    1 ) xxxf 42   1  . با استفاده از تعريف مشتق به دست آوريدx=2را  در نقطه ي=+
شهريور 

90  

) با استفاده از تعريف مشتق، مشتق تابع    2 ) xxf   90دي   25/1  .به دست آوريد ox=1 را در=

) با استفاده از تعريف مشتق، مشتق تابع   3 ) xxxf 23   1  .به دست آوريدox=−1 را در =+
خرداد 

91  

) با استفاده از تعريف مشتق، مشتق تابع   4 ) 13 −= xxf1 را در−=x 75/0  .به دست آوريد  
شهريور 

91  

) با استفاده از تعريف مشتق، مشتق تابع   5 ) 1−= xxf 5 را در نقطه اي به طول=x 91دي   1  .به دست آوريد  

   و دامنه ي مشتق مشتقتابع 

  تاريخ  نمره  سؤال  رديف

) مشتق تابع    1 )
x

xf
+

=
1

1
  5/1  . دست آوريد و دامنه ي مشتق پذيري آن را مشخص كنيدرا به

خرداد 

90  

2  
  .در جاهاي خالي عبارات مناسب قرار دهيد

)دامنه ي مشتق پذيري تابع  ) xxf   ............................ برابر است با =
25/0  

خرداد 

93  

)دامنه ي مشتق پذيري تابع   3 ) 2−= xxf 93دي   5/0  .يدردست آوب را  

) مشتق تابع  4 ) xxf 26   5/0  . و دامنه ي مشتق پذيري آن را مشخص كنيدهرا به دست آورد=−
خرداد 

94  

  مشتق گيري از توابع

  تاريخ  نمره  سؤال  رديف

1  

  )ساده كردن الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( ) 35 += xxg)  ب                     ( ) )sin()tan( xxxxf 532   الف(=−+

     ( )
( )1

3
2
−

+
=

xx

x

xp)                                    د( ) 33 471 ))(( −+= xxxh)ج  

  89دي   3

2  

  )ساده كردن الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( ) ( )xx
xh cotsin −







=
2

)ب                       (3 ) 45 13 ))(( +−= xxxxg)الف  
2  

خرداد 

90  
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2 

3  

  )ساده كردن الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

( ) 






 −=
46

2 2 x
xh

π
 sin)              ج( ) ( )53 13 += xxxg)               ب

( )
xx

x
xf

+
  الف(=

2  
شهريور 

90  

4  

  )مشتق الزامي نيستساده كردن (.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( )
1

5

+
−

=
x

x
xh)                       ب( ) ( ) )( xxxxf −−=   الف(3314

     ( ) ( ) ( )xxxg 22 sincot=)ج  

  90دي   2

5  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

( ) ))(( 5
12

1
++

+
= xx
x

xf)الف  

     ( ) ( ) ( )xxxg 22 sincot=)ب  

75/1  
خرداد 

91  

6  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( ) ( )( )3721 ++= xxxf)الف  

( ) ( ) ( )xxxg tansin 453 2 ب                       (=−

     ( )
5

13
2 −

+
=
x

x
xh) ج  

25/2  
شهريور 

91  

7  

  )ساده كردن الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

     ( ) ( ) ( )xxxg cotsin )ب                       (=3 ) xxxf 42   الف(=−

    ( )
( )13

26

−
+

=
xx

x
xh) ج  

  91دي   2

8  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

     ( )
54

13

−
+

=
x

x
xg)                       ب( ) ))(( xxxxxf ++−= 34   الف(123

     ( ) ( ) ( )xxxh 35 coscot=) ج  

5/2  
خرداد 

92  

9  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( )
xx

xg
4

3

2 +
)()sin)((ب                       (= xxxxf 72 3   الف(=−+

     ( ) ( ) ( )xxxh cottan 223 )د                                    (=− ) 62 23 ++= xxxk)ج  

3  
شهريور 

92  

10  

  )ساده كردن مشتق لازم نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

     ( ) ( ) ( )xxxg sincot ×= )ب                                      (6 )  )(  52 43 −= xxf)الف  

     ( )
1

3
2 +

=
x

x
xh) ج  

  92دي   5/2
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3 

11  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.ه دست آوريدمشتق توابع زير را ب

    ( ) ))((
3

475
x

xxg 412ب                                       (=−−
)()(

x

x
xf

+
  الف(=

     ( ) ( ) ( )xxxh 22 3costan   ج(=−

5/2  
خرداد 

93  

12  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( ) ))(cos( xxxg 63 )ب                                        (=− )
xx

xf
6

2
4 +

−
  الف(=

     ( ) ( ) ( )xxxk 742 2 sintan )د                                       (=− ) ( )12 += xxxh   ج( 

3  
شهريور 

93  

20  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    ( ) 21)( −= xxxg)                                       ب
56

32
2 +−

−
=

xx

x
xf   الف()(

     ( ) )cot()(sin 13 22 −+= xxxh )ج  

  93دي   5/2

21  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    )()(
x

xxg
1

    ب                                   (=
xx

x
xf

3

2
2

5

−

−
=

)(
  الف()(

     ( ) )tan()(cos xxxxh 45 32   ج( =−−

25/2  
خرداد 

94  

22  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    )()()( xxxxg 532 24 ب                                       (=−+
xx

x
xf

3

1
2 −

−
  الف()(=

     ( ) )cos()(cos 23 2 xxxh   ج( =−

25/2  
  شهريور

94  

23  

  )ساده كردن مشتق الزامي نيست(.مشتق توابع زير را به دست آوريد

    )tan()cos()( x
x

xg 3
4
++= π)                                       ب

xx

x
xf

65

52
2

4

+

−
=

)(
  الف()(

     ( ) 747 23 +×+= xxxh   ج( )(

  94دي   5/2

   وآنيآهنگ متوسط

  اريخت  نمره  سؤال  رديف

1  
)در تابع با ضابطه ي  ) xxf  تغيير مي كند، به دست 25 به 4 از x، آهنگ متوسط تغيير تابع را وقتي =

  .آوريد
  89دي   1

2  
)معادله ي حركت يك متحرك روي خط مستقيم به صورت  ) 243 2 +−= tttxسرعت متوسط اين . است

  .محاسبه كنيد t=3 و t=1متحرك را در فاصله ي زماني 
1  

خرداد 

90  

3  
)تابع  ) 652 −+= xxxf1آهنگ متوسط تغيير اين تابع را وقتي كه متغير از . داده شده است=x به 

4=xتغيير مي كند، تعيين كنيد.  
1  

شهريور 

90  



 

  

   اهواز 2آزاده حاجي هاشمي دبير رياضي ناحيه : تهيه كننده
 

4 

4  
)تابع  ) 32 +−= xxxf11آهنگ متوسط تغيير اين تابع را وقتي كه متغير از . داده شده است = x به 

52 =xتغيير مي كند، تعيين كنيد.  
  90دي   75/0

5  

)معادله ي حركت متحركي به صورت  ) 13
2

1 2 +−= tttfمي باشد.  

  . به دست آوريدt=4تا o=tسرعت متوسط اين متحرك را در فاصله ي زماني )  الف

)آهنگ آني تغييرات ) ب )tf 7را در=tبيابيد .  

25/1  
خرداد 

91  

6  
)معادله ي حركت يك متحرك به صورت  ) 25 += ttfمتغيرآهنگ متوسط تغيير اين تابع را وقتي.  مي باشد  

11 از =t 32 به =tكنيد تغيير مي كند، تعيين .  
  91دي   1

)آهنگ متوسط تغيير تابع   7 ) 1+= xxf  31وقتي متغير از = x 82 به =x 1  .تغيير مي كند را بيابيد   
خرداد 

92  

8  
)معادله ي حركت يك متحرك روي يك خط مستقيم به صورت  ) 152 2 +−= tttfسرعت متوسط . است

32 و o=1tاين متحرك را در فاصله ي زماني  =tتعيين كنيد .  
1  

شهريور 

92  

9  
)اگر ) 22 ttP آهنگ متوسط افزايش )  زمان بر حسب ساعتt( باشد t نمايش ازدياد يك باكتري در زمان=+

  . به دست آوريدo t=1 ساعت اول پس از 5جمعيت را در 
  92دي   1

)آهنگ متوسط تغيير تابع   10 ) 12 −= xxf1  .تغيير مي كند، به دست آوريد/53 به 3 وقتي متغير از  را   
خرداد 

93  

11  
) با ضابطه fتابع  ) xxxf 52  به 1آهنگ متوسط تغيير اين تابع را وقتي كه متغير از . داده شده است=−+

  .تغيير مي كند، به دست آوريد3
1  

شهريور 

93  

12  
)معادله ي حركت يك متحرك روي يك خط مستقيم به صورت  ) 152 2 +−= tttfمتوسط آهنگ . است

  . تغيير مكان مي دهد، بدست آوريد2 به 1وقتي از نقطه ي اين متحرك را تغيير مكان 
  93دي  1

13  
122تابع  −+= xxxf   . داده شده است)(

11تغيير اين تابع را وقتي متغير از نقطه ي متوسط آهنگ)  الف =x32 تا =x تغيير كند، تعيين كنيد.  

  . ه دست آوريد بox=2يلحظه اي تغيير اين تابع را در نقطهآهنگ ) ب

25/1  
خرداد 

94  

14  
21003000اگر  ttp   ) بر حسب ساعتt( باشدtنمايش جمعيت يك نوع باكتري در زمان )(=+

  . به دست آوريدot=2 ساعت اول پس از زمان 5آهنگ متوسط افزايش جمعيت را در ) الف

  . به دست آوريدt=3آهنگ لحظه اي جمعيت را در ) ب

25/1   
شهريور 

94  

1تغيير تابع  متوسط آهنگ  15
2
+=
x

y  21به ازايرا =x 20و/=h 94دي   1  .يد به دست آور  
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5 

  نمودار تابع خط مماس بر منحني شيب خط

  تاريخ  نمره  سؤال  رديف

)ر تابع شيب خط مماس بر نمودا  1 ) 5+= xxf 4 را  در نقطه اي به طول=x1  . به دست آوريد  
شهريور 

91  

xxyشيب خط مماس بر نمودار تابع   2 −=   5/0  . به دست آوريدx=5 را  در نقطه ي 2
خرداد 

92  

53شيب خط مماس بر نمودار تابع   3 +−= xxy 1 را  در نقطه ي=x92دي   5/0  . به دست آوريد  

4  
  .در جاهاي خالي عبارات مناسب قرار دهيد

)شيب خط مماس بر نمودار تابع  )
x

xg
1

  ............................ برابر است با x=1 در =
25/0  

خرداد 

93  

xxyخط مماس بر نمودار تابع شيب   5 23   5/0  . به دست آوريدx=1 را  در نقطه ي =−
  شهريور

94  

  

  سئوالات مختلط فصل

  تاريخ  نمره  سؤال  رديف

1  

  .)دو گزينه اضافه است.( يد انتخاب كنB را از بين گزينه هاي ستون Aپاسخ هر عبارت ستون 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  94دي  5/0

  

   اهواز 2آزاده حاجي هاشمي دبير آموزش و پرورش ناحيه: تهيه كننده 

 )جهت همكاري با گروه رياضي استان( 

 

  Bستون   Aستون 

xyدامنه ي مشتق پذيري تابع ) 1    كدام است؟=

  

شيب خط مماس بر نمودار تابع ) 2
x

y
1

   كدام است؟x=2 را  در نقطه ي =

  

],() الف ∞+o   

) ب
4

1
−   

),( )ج +∞o   

)د
4

1
  

 


